
 
 

ΜΕΤΑΛΛΩΝ ΤΟΠΟΙ 

Δελτίο τύπου 

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε, την Κυριακή 6 Νοεμβρίου 2022, στην Ασγάτα, η 2η 

οργανωμένη περιήγηση/ εκδρομή στην περιοχή των μεταλλείων, η οποία 

διοργανώθηκε από την Ερευνητική Μονάδα Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Κύπρου 

σε συνεργασία με το Κοινοτικό Συμβούλιο Ασγάτας, στο πλαίσιο της Πράξης 

«ΜΕΤΑΛΛΩΝ ΤΟΠΟΙ - Σταυροδρόμια πολιτισμού στην Ανατολική Μεσόγειο». 

 

Κατά τη διάρκεια της 2ης οργανωμένης περιήγησης/ εκδρομής, οι συμμετέχοντες είχαν 

τη δυνατότητα να επισκεφθούν το μεταλλείο των Πλατειών και να κατέβουν στην 

καρδιά του μεταλλείου από το μονοπάτι που δημιουργήθηκε από την Κοινότητα 

Ασγάτας, με χρηματοδότηση από το Έργο. Εκεί, τους υποδείχθηκαν οι αρχαίες και 

σύγχρονες γαλαρίες, καθώς και τα κατάλοιπα της μεταφοράς του μεταλλεύματος από 

το μεταλλείο προς το κέντρο επεξεργασίας. Στη συνέχεια, ακολουθώντας το 

υφιστάμενο μονοπάτι οδηγήθηκαν από το μεταλλείο των Πλατειών προς τη σύγχρονη 

Στοά 247, ο αριθμός της οποίας υποδηλώνει το ύψος της στοάς από το επίπεδο της 

θάλασσας. 

 

Αμέσως μετά, οι συμμετέχοντες είχαν τη μοναδική εμπειρία, να παρευρεθούν σε 

πείραμα εκκαμίνευσης χαλκού, σε χώρο που διαμορφώθηκε ειδικά για τους σκοπούς 

του πειράματος, απέναντι από τα Γραφεία της Κοινότητας. Κατά τη διάρκεια του 

πειράματος, οι παρευρισκόμενοι είχαν τη δυνατότητα να παρακολουθήσουν τη 

διαδικασία εκκαμίνευσης του μεταλλεύματος που είχε συλλεχθεί και προετοιμαστεί 

τις προηγούμενες μέρες από την ομάδα Έργου, υπό την καθοδήγηση του Dr Simon 

Timberlake, ο οποίος είχε έρθει από την Αγγλία ειδικά γι’ αυτό το σκοπό. Το 

μετάλλευμα είχε τοποθετεί σε καμίνι με υψηλή θερμοκρασία, προκειμένου παραχθεί 

μεταλλικός χαλκός. Στη συνέχεια, το μέταλλο αναμείχθηκε με μεταλλικό κασσίτερο και 

έλιωσε σε χοάνη πριν χυθεί σε καλούπια για τη δημιουργία μεταλλικών αντικειμένων. 

 

Η Πράξη «ΜΕΤΑΛΛΩΝ ΤΟΠΟΙ- Σταυροδρόμια πολιτισμού στην Ανατολική Μεσόγειο», 

εγκρίθηκε και υλοποιείται στο πλαίσιο του Προγράμματος Συνεργασίας INTERREG V-

A Ελλάδα – Κύπρος 2014-2020 και συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

(Ε.Τ.Π.Α.) και από Εθνικούς πόρους της Ελλάδας και της Κύπρου. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Επίσκεψη στο Μεταλλείο των Πλατειών στην περιοχή της Ασγάτας. 

Κατάβαση στο Μεταλλείο των Πλατειών από το μονοπάτι που δημιουργήθηκε με 

χρηματοδότηση από το Έργο. 



 

 

 

 

 

 

 

 
  

Προετοιμασία πειράματος από την ομάδα Έργου και από τα μέλη του ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος» 

υπό την καθοδήγηση του Dr Simon Timberlake, που ήρθε από την Αγγλία για αυτό . 

Παρουσίαση πειράματος εκκαμίνευσης χαλκού στους συμμετέχοντες 

στην εκδρομή/περιήγηση. 


